本版编辑:彭莎莎 Email: whzk619@163.com 热线:(010)56805250

传承红色基因 2020 再启程

——记国家一级摄影师骆青敏的红色情结

"

万众一心、撸起袖子加油干,砥砺前行奔小康,这是中国共产党对祖国人民的庄严承诺,也是骆青敏和他的"中国•再创业俱乐部"不懈的追求。他们坚信,未来纪念汶川大地震这部电影的上映,会有更多的人受到感动和启发,也会有更多有大爱的人投身到爱的事业中来,继续用大爱谱写"中国奇迹",为建党100周年的辉煌历程再添传奇。

□ 李 根

金秋八月,汇集着火的色彩,中 国·再创业俱乐部举办了"5.12万众 一心一2020年红星照千秋,精神传 万代"重走长征路一夏令营活动。

据了解,此次夏令营活动从四川峨眉山出发,途经革命摇篮江西井冈山、中央红军长征"第一渡"于都、福建古田会议会址、闽浙边苏维埃省委临时政府甲坑、习近平总书记当年在宁德工作过的寿宁县下党乡以及毛泽东主席年轻时"指点江山"的湖南长沙橘子洲。

传承红色革命精神

这次夏令营活动的组织者名叫 骆青敏。骆青敏是国家一级摄影师,2008年,汶川大地震后的第二 天,骆青敏义无反顾地奔赴灾区。 他翻山越岭21个小时,徒步穿越余 震区来到映秀镇,帮助老师将救援 出的300多名映秀中小学生带到都 江堰安全地带。十几年来,他持续 关注灾区,关心帮助灾区部分学生 和百姓,记录他们从坚强自救到灾 后重建家园、从自强创业到创业致 富奔小康的历程。

中国人民面对灾难众志成城的精神让骆青敏备受鼓舞,他体会到了万众一心的力量,2017年,他创立了"中国·再创业俱乐部"。目的是发扬中华民族同心协力的精神,让中小企业家与年轻创业者以及关注文化产业转型及爱心公益事业的人能够有机会互动,寻找更多的创业就业机会。

骆青敏介绍,此次夏令营活动, 通过让大家重走长征路,传承红色 革命精神,感受祖国新时代新征程的发展。参与者最年长者是93岁的高奶奶,最小的女孩只有6岁,从上世纪20后到本世纪的10后,共计54人参加。

追忆历史,20世纪30年代,以 毛泽东、朱德同志为代表的中国共 产党人在井冈山创建了第一个农村 革命根据地,点燃了中国革命的星 星之火,留下了宝贵的井冈山精神, 供后人传承和弘扬。8月10日,一 行人参观了"井冈山革命博物馆"、 毛泽东同志的旧居,听完井冈山革 命纪念博物馆讲解员生动的介绍, 大家对伟大的井冈山工农红军的敬 意更加浓烈。

而位于江西于都的长征渡口,曾是毛泽东、周恩来及红军中央直属机关的长征"第一渡"。中国工农红军 1934年10月10日在江西于都集合,历经两年,于1936年10月22日到达陕北,意味着实现了全国抗战力量的凝聚,创造了人类历史的奇迹,也为世人留下了珍贵的"长征精神"。

只有坚持才会成功

在古田会议会址,大家在毛泽东、朱德、陈毅等革命先辈的画像前一一鞠躬。在毛主席纪念园,大家敬献鲜花,将继承革命光荣传统牢记在心。8月14日,夏令营成员来到福建省寿宁县西溪镇甲坑大队,走进闽浙边临时省委旧址、泰东区苏维埃政府旧址、闽东特委后方办事处旧址——甲坑。甲坑村叶主任带领大家在纪念碑前,重温入党誓词。他告诉大家:"革命前辈的精神说明,遇到再大的危险困难,只有勇

敢坚持下去,革命才会成功。"骆青敏借此机会给大家分享了创业心得,他告诉俱乐部成员,创业就要具备老一辈革命家的精神和干劲,我们要传承这种红色的基因,弘扬老一辈革命者创造的东方神话,勇往直前,永不褪色,对自己看好的事业要执着并坚定不移地走下去。要把握机遇,寻找机会,每一个成功的人都是靠积极努力走到顶峰的。

怀着敬意,俱乐部成员来到寿宁县犀溪镇的千年灵秀西浦村。在与当地百姓交流中得知,宁德寿宁郑家坑老区革命先烈的后代现已过上幸福安宁的生活,如同这里地名"寿宁"一样,都过着长寿安宁的日子。

作为沿途的重要一站,下党乡 曾经是中国工农红军北上抗日先 遣队途经之地,也是福建省最偏远、 最落后的乡村之一。20世纪90年 代,习近平总书记在福建省工作期 间,曾先后三次下乡访贫问苦,现场 办公,解决老百姓生活问题,推动 当地摆脱贫困。习近平总书记鼓 励下党乡百姓,人穷志不穷,不能输 在精神上;扶贫先扶志,得有"精气 神"。如今,在党的领导下,下党乡 旧貌换新颜,天堑变通途,成为乡村 旅游的重点区域,还上榜了"中国传 统村落名录",荣膺"中国乡村旅游 示范村"称号等,下党人民已经摆脱 贫穷,走上了致富奔小康的道路。

红色基因代代相传

8月17日,夏令营一行驱车前往湖南省长沙市橘子洲。大家在橘子洲口毛泽东年轻艺术雕塑前拍照留影。大家纷纷表示,不管走到哪儿,都被这种红色基因鼓舞着,一定弘扬好这种精神并用这种精神指导自己创业。骆青敏还对俱乐部的青年人说:年轻人是家庭的希望,更是国家民族的未来。特别希望当今的青年一代能用心研究毛泽东思想,追寻伟人足迹,以毛泽东为人生成长和奋斗事业的导师。

8月18日,本次夏令营活动圆满结束。历时10天的活动,大家全程参与,积极互动,感触颇深。站在时代的焦点回望那段峥嵘岁月,不忘来时路,学习革命志,继续发扬革命老区自强不息、艰苦奋斗的精神。在活动中,大家一起追忆战时的硝烟弥漫和刀光剑影,体会到伟大的中国人民翻身做主人的

不易。如今,新中国的建设翻天覆地,改革开放势头迅猛,大踏步走向新时代民族复兴路。应该格外珍惜现在拥有的稳定局面和幸福生活,建设更加富强的祖国是时代赋予我们的崭新使命。

在参观和学习中,大家纷纷表示,本次活动的意义深远,传承红色革命精神,书写时代华章。闪闪红星照耀着我们前行,一定不负韶华,把革命红色精神代代相传。

跟随党的脚步。即将迎来建党 100周年,发生在老百姓身边的大 事如脱贫攻坚,让每一个人都过上 好日子,已经取得了实质性成果,到 了收尾阶段。骆青敏说,发生在自 己和俱乐部成员身上的事情也同样 有了着落,自己带领的"中国·再创 业俱乐部"干的一件"大事"——筹 备拍摄一部反映汶川大地震的史诗 性大电影,已经开始向相关主管部 门报备,提交资料,开机在即。这部 大电影将集中反映中华民族的大爱 精神、将互助美德及民族的文化精 髓向世界展示并传承下去。同时, 这部电影的所有利润都将捐献给筹 划中的"世界灾难基金"。

骆青敏说:"就像今年的新冠疫 情,灾难来临的时候,任何人都是平 等的。"不仅是在中国,放眼全球, 抗衡各种灾难是人类一直面临的 难题。如果专门为灾难而设立一 项基金,用众人的力量去互帮互 助,这是第一时间的援助。如果中 国人创立了这个基金,再用我们 "大爱"的民族文化,去践行"一带 一路",将会更有影响力。相信若 干年以后,"世界灾难基金"可能跟 红十字会一样赫赫有名。对于将 来基金的运作流程,骆青敏主动倡 导基金受权威媒体或者其他的权威 机构监督资金流向,全透明运作,实 现哪里有灾难哪里就有中国人的身 影。把中华民族文化中的"大德大 爱"在世界范围内传播。

万众一心、撸起袖子加油干,砥砺前行奔小康,这是中国共产党对祖国人民的庄严承诺,也是骆青敏和他的"中国·再创业俱乐部"不懈的追求。他们坚信,未来纪念汶川大地震这部电影的上映,会有更多的人受到感动和启发,也会有更多有大爱的人投身到爱的事业中来,继续用大爱谱写"中国奇迹",为建党100周年的辉煌历程再添传奇。

(本版图片由骆青敏、吕光志提供)



参观井冈山革命博物馆,学习红军革命精神。



参观中央红军长征出发纪念馆——于都河长征第一渡



革命成功从这里开始。参观古田会议旧址。



闽浙边临时苏维埃省委革命根据地郑家坑村



恰同学少年,风华正茂。在橘子洲口毛泽东雕塑前留影。

